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Főispánunk

Piros pünkösd vasárnapjának reggelén i 
terjedt el városunk lakosságának körében 
az az örvendetes hir, hogy a királyi kegy 
sugara rániosolygott a mi szeretve tisztelt 
főispánunkra.

Ö Felsége, apostoli magyar királyunk 
báró Dániái Tibor dr-nak Tancsova ás Ver- 
s](‘.cz törvényhatósági joggal felruházott városok 
főispán iának, .sikeres közhivatali működésével 
szerzett kiváló érdemei elismeréséül a Lipót- 
rend lovagkeresztjét adományozta..

Ennek a magas kitüntetésnek a hire 
őszinte igaz örömöt keltett mindenfele kü­
lönösen itt o haza el ól i határán, a hol a 
mi főispánunkat legjobban ismerik, a hol 
az iránta érzett szeretet a legmelegebb, a 
ragaszkodás a legbensőbb.

Midőn az 1910-ik esztendő tavaszán 
Daniel Idua' báró elfoglak a a kél exponált 
délvidéki városnak Versecznek es Puncso- 
vának főispán! székét e helyen a követke­
zőket irtuk :

,,Dániel 7ibor bárót- jeles tehetsegei, ki­
válóan rokonszenves és megnyerő modora, po­
litikai tapintata szinte predesztináltál• a mai 
zavaros időben erre. az előkelő állásra.

Délvidéki ember. Itt született, itt nőtt

kitüntetése.

Versccz, 1916. junius 10.

fel a délibábos torontáli rónaságon, közei 
Verseozhez. Ismeri jó! népünket, körülmé­
nyeinket s általában a délvidéki viszonyokat.

Nagynevű apjának nyomdokain ha­
ladva mindenkor szivén viselte a délvidék 
érdekeit s mint országgyűlési képviselő sok 
óven át teljesen biztosította maginak nem 
csak a választói, hanem délvidékünk lakos­
ságának tiszteletét, szeretőiét és ragaszko­
dását is. — Működéséhez a legszebb re- 
reményeket fűzik mindazok, kik városunk 
uj kormányzójának nemcsak fényes tehet­
ségeit, törhetetlen szilárdságú akaraterejét, 
ritka erejét ismerik, hanem a kik tudják 
azt is, hogy a lánglelkü hazafi tapintatos­
ságával a különböző nemzetiségű polgárok 
közt önálló magyar államiságunk elisme­
rése és tisztelete ügyének apostola leend.

Remélhetjük, hogy a magyar hazafi- 
ságnak, a magyar szellemnek, a magyar 
szónak, ennek a mi drága édes kincsünknek 
minden téren — agy a törvényhatósági élet, 
mint társadat mi mozgalmak terén is első 
zászlóvivője, /"Ikes apostola lesz H) fő­
ispánunk.

Ezt az ügyet legelső sorban fogja 
szivén viselni s minden erejéből odahatni,

hogy a második ezredév küszöbén álló 
magyar hazának e határszéli városában a 
polgárság békéje, a város gazdasági, főleg 
pedig kulturális haladása mellett mind 
jobban és jobban érvényesüljenek a haza­
fias eszmék s a magyar államnyelv ter­
jesztésének szolgálatában álló tényezők 
munkálkodásai.“

Hat viszontagságos esztendő telt el 
azóta, hogy a fentebbi sorokat irtuk.

Mióta Daniel Tibor báró bölcsessége 
irányítja városunk ügyeit — hat olyan 
esztendő súlyosbodott reánk melyek közül 
a két utolsó világraszóló nagy eseménye­
ket, nehéz megpróbáltatásokat, sok bút, 
bánat ott zúdított reánk ; a mely események 
ugyancsak próbára tették és teszik mindazok 
tehetségét, energiáját, a kiket a sors fontos 
vezető állsokba helyezett.

A mi főispánunk Dániel Tibor báró, 
mint minden időkben, úgy ezekben külö­
nösen itt a délvidéken annyira veszedelmes 
időkben is mindenek megelégedésére ritka 
férfiassággal, kiváló tapintattal állotta meg 
a helyét.

Versecz városának őt mindenben 
hűen követő és mostanában annyira meg­
szaporodott nehéz felelőségteljes mun­
kát végző tisztviselői karával, a város 
atyáinak vezetőivel mindent megtesz arra 
nézve, hogy ebben a nemzetiségi városban, 
ebben a vei zivataros időkben is biztosi-

A raj vonal éjszakája.
Olasz harctér, febr. 24.

A vacsorát a tábori csendőrök hozzák (el 
a rajvonalba esi e, amikor az agyuk meg vas ul 
nak és csak úgy vaktában pillognak, Vacsor.it 
mondok, bár ebbe az ebed is beleer tödik : a 
raj vonali) m egyezerre fogyasztjuk el az ebédet 
és a vacsorát este, mert nappal vc-z de!me, 
volna a szakács-járás. A vacsora ötven literes 
kondorokba töltődik, amit sátorlapba csavar­
nak, Hidra fűznek t H úgy hozza fel két baka a 
raivonalba a mozgókonyháról, amely lent all 
valahol a tartalék dolinánál, A sátoriap. Egész 
kötetet lehetne Írni arról, hogy mi mindenre 
nem haszná ható a sátorlap, ez a 1 gokosabb 
talál many az ö-szcs félszer elesi cikkek között 
Eredeti rendeltetése: a satoremeles ritkán jmr 
alkalmazásba, ezt feleslegessé teszik a szik t 
odúk, melyek nemcsak eső. hanem a srapnel 
ellen is védenek . Használják ehelyet esőkö­
penynek a bakák, vagy felszabda jak és nad 
ragot csinálnák belőle, mely vízhatlan volta 
nál fogva kitűnő szolgálatokat tesz. Sátor lap­
ban hordjak fel a töltényeket, a húst, a liebe.-,- 
gäbet, satorlapban hordjak le a halottakat és 
satorlapbol készül szamukra a szem fedél és a 
koporso is-

Mikor a vaskondérok megérkeznek, zajta­
lanul libasoroznak a bakak es megoldatnak a 
konderok felé. Mindegyiknek két csajka van a 
kezében A sátorlap mellett a csajka a nélkü­
lözhetetlen holmija a katonának. Az egyik 
csajkában a maga szamára „vételezi fel“ a va­
csorát, a másik csajkáb ni a figyelőnek visz 
ennivalót akinek helyét elhagyni egy pillanatra 
sem szabad. A c ajka Után kul ic okkal jönnek 
az emberek. Ez a harmadik nélkülözhetetlen. 
S;torlap, csajka, kulacs : ezt megtaláljuk a 
világ mind n k Honánál. Ez a katona három 
szava. Mindenkinél két kulacs van: az egyikbe 
bort, a maiikba feketekávét, majd mikor ezt 
megitta teát és vizet kap. Szigorú parancs 
egy kulacsban mindig legyen valami, bor, kávé, 
tea, vagy víz, mindegy, de valaminek kell 
lenni. Ennek támadádtor van rendkívül fontos 
szerepe, amikor a torkot tüzessé perzseli a 
kézitusa rett nete< izgalma, vagya kapott seb 
égető fajdalma. Két kulacsának kell lennie 
minden bakának, de olyiknak van négy, ot is 
és láttam olyan bakát is, akt tiz darab kulacs­
csat volt felszerelve. Bizonyara nagyon szom­
jas természetű ember lehetett.

Visszatérve a vacsorához, a figyelő a 
melléje letett csajkahoz addig nem nyúl, a inig 
tarsa a maga vacsorájával készén nincs es fel

nem váltja őt a figyelésben. Mert éjjelre páro­
sával vannak a bakak a fedezékekben elhe­
lyezve. Az egyik a lörésen keresztül a puskája 
mögül figyel, a másik pedig alszik. Két 
óránként aztán felváltják egy mást. Az altisztek 
a felváltást ellenőrzik, tisztek pedig a figyelő - 
két, hogy tényleg figyelnek e. Mert az északi 
harctéri szolgálat föieg a figyelésből áll. Ezt 
szó gáljak a világitó pisztolyok és rakéták is, 
melyek az elöterepet világítják meg, különösen 
a drotak idalyok környékét, melynek nagyon 
sok érdeklődője szokott lenni különösen a 
fénytelen borús ejielen az e’l nsig részéről. És 
jóllehet minden má-odik ember figyel, altisztek 
és tisztek virrasztónak, mégis nagyon nehéz a 
drót akadályt feszegető orvt rínád rst idejekorán 
észrevenni és megelőzni. Mert bár sarun kilőtt 
töltények nappali világot vetnek az elöterepre 
a par pillanatik tartó világos-ág alatt nagyon 
nehéz megállapítani, hogy a drótakadály előtt 
szanaszét heverő sutét tömegek szikladarabok, 
vagy a rakéták kilövését betöltő sötétség leple 
alatt hason előrecsuszott és a tény hatása 
alatt mozdulatlanná merevült ellenséges sza- 
pörök-e ? Azért a szem mellett fontot szerepe 
van a figyelésben főleg a fülnek Mert ha si­
kerül is a taljánnak észrevétlenül a drótokig 
előrejutni, drótakadályok elvágása legalább
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tassék a polgárok nyugalma a a lehetősé­
gig rendezessenek a kivételes nehez vi­
szonyok.

Báró Dániel Tibor dr, főispánunk be­
váltotta, mindazokat a reményeket, melye­
ket ezelőtt 6 évvel e helyen jövendő 
működéséhez fűztünk.

Magas kitüntetése tehát csak jól meg­
érdemelt méltatása bokros érdemeinek

Azokhoz az iránta minden oldalról 
megnyilvánuló jó kívánságokhoz, melyekkel 
most elhalmozzák, mi is hozzácsatoljuk a 
magunkét.

Fogadja a mi igaz s'Ívből eredő leg­
melegebb üdvözletünket is.

Ad multos annos !
Perjéssy Lajos.

Lelkészbeavatások
a Délvidéken.

Lélekemelő ünnepségek keretében ik 
tatta be Futó Zoltán békésbánáti esperes 
Tóth Jánost a nagyszered! és Streleczky 
Sándort a klopódiai gyülekezet lelkészeiül. 
Nagyszered Temes megyének egyik virágzó 
köszsége, a magyar-délkeleti vasútvonal 
mentén, Versecztől az első állomás, idegen 
nemzetiségű és idegen ajkú lakossággal. 
Az ott élő reformátusok szintén idegen 
ajkúak : csehek, akik az idők folyamán, 
ha nyelvben nem egészen is, de szívben 
lélekben magyarokká lettek. Csehországbó 
hazánkba bevándorolt őseik nyelvét napja­
inkig megtartották, azonban a fiatalabb 
nemzedék a német nyelven kiviil nyeUün- 
|.,t ,, <»»t mi ta. amiben nagy segítségükre

C V ki* Z<.| ne kul nem történhetik meg. amit 
■1 ügyelt, ék 8 füle rögtön felvesz. Figyelmezte­
tésére az inspekciói t,-zt felriasztja az „Kokat 
is í s sort tizekkel igyekezik az alkalmatlanko­
dó el entépet a drótoktól távol tartani

Uiaböan ntm is drutvágó o,lókkal operai 
a tálján, hanem a zajtalanul működő gázcsö­
vekkel. Négy-hat méter hoss/u vascsövek ezex, 
melyeken keresztül valami maró gazt love nek 
a dótokra, annt azutan meggy ujtanak es 
a lang végigszalad a prepa.att drotakada- 
lyon es o dhatatlan lánggal égni kezd, míg 
csak a drótból tart. Mas mentség nincs ilyen­
kor, mint kisebb erővel k szaladni es a folyta 
tolagos dlótsövenyt egy helyütt kidoctve, meg­
szakítva, a tűz tovateijedeset megakadá yozni. 
Fe év alatt mindössze egvs/er volt erre Szük­
ség ezen a f,ont-zakaszon ahol nn al oltunk,, a
többi esetekben a gazesoves manipulációt ideje­
korán észrevettük és egy par sort űzzél a gaz 
embereket elzavartuk, a C óveket pedig behoz- 
tűk. Az eredménytelen kí-ei letek után inkább 
tüzérségi tűzzel igyekeznek még nappal a diút­
akadályokat megrongálni és szuralt élkor, 
mikor a legsötétebb, az elpusztított akadilyo- 
kon át támadást próbálni. A probanal azonban 
sokkal többre, hala bakáink eberSégenek es 
vitézségének nem jutottak.

Varatlan meglepetésszerü támadással az 
olaszok velünk szemben eredményt soha el 
nem e.tek. Féléven keresztül minden pillanat- 
ban készek 'Oltunk és vagyunk a fogadtatá­
sokra, a mi éberségünket ők ki nem já-szak. 
Ha vo tak tálán ideig óráig tartó helyi sikereik, 
azt több napos rettenetes tüzérségi előkészítés 
után mikor ál á ainkat porrá lőttek es óriási 
túlerővel érték el. De ta-tam is az elfoglalt 
ároktév^eket már nem tudták : eg) ellen e en" 
támadásunk ismét kUöpörte onnan okét.

Kilenc hónap után olt vannak Cadornáék 
ahol a háború legelején. Walter Géza

volt az állami iskola. A nagyszered! hívek­
nek már évelt óta nem volt lelkészük. 
Cseh nyelvet értő papot hazánkban nem 
találtak, igy kis templomukban magukra 
hagyatva ájtatoskodtak így éltek minded­
dig. De mindinkább kezdték belátni, hogy 
lelkipásztori vezetés nélkül oldott kéve 
módjára széthullanak és ki vannak téve a 
más nemzetiségekbe való beolvadás veszé­
lyének. Elhatározták tehát, hogy szívben 
lélekben már úgyis magyarok lévén, gyüle­
kezetükbe magyar református lelkipásztort 
választanak. És választottak is Tóth János 
személyében, akinek ünnepélyes beiktatása 
május hó 28-án ment végbe. Futó Zoltán 
esperes reggel - a lelkész vezetése alatt 
Nagyszeredről elébe ment küldöttséggé 
kocsin ment ki Verseczről A község hatá­
ránál lovas bandérium fogadta az érkezőket 
a templom előtt pedig élővilágokkal dia­
dalkapu volt felál itva, »Isten hozottá fel­
írással. Az ünnepélyes alkalomra egybe 
gyűlt híveket a kis templom nem volt 
képes befogadni. Az istentiszteleten a be­
iktató esperes meleghangú beszéde után 
az uj pásztor prédikált tartalmasai! és köz­
vetlenül. Az istentisztelet után presbiteri 
gyűlés, majd közebéd volt, ahol úgy a 
beiktatott lelkészre, mint az ő gyülekeze­
tére, nemkülönben az esperesre is sok jó 
kívánság hangzott el. A felekezeti türel 
messég és békés együttműködés szép zá­
loga, hogy a beiktatási ünnepélyen Baktay 
János temeskutasi róni. katholikus és Gra- 
dinariu Emil kisszeredi gör. keleti román 
lelkészek hitközségük nevében, Stonadovits 
Radoszláv nagyszered! szerb-tanitó pedig 
az ottani szerb egyházközség nevében üd­
vözölték az uj lelkipásztort, Jovánovics 
János nagyszered! jegyző pedig a politikai 
község nevében. A verseczi református 
gyülekezet, melynek Tóth János ezidősze- 
rint beszolgáló lelkésze, Mayer Béla gond­
nokkal és Kotsis Pál, meg Szabó Géza 
presbiterekkel képviseltette magát, nemcsak 
az egyházközség üdvözletét tolmácsolva, 
hanem a gyengélkedése miatt távolmatadt 
Perjéssy Lajos főgondnokét is. — Délután 
Futó Zoltán esperes Klopódiára ment, ahol 
az oda megválasztott derék és buzgó, itju 
lelkipásztort, Streleczky Sándort, hasonló 
ünnepségek között iktatta he hivatalába. 
Az uj pásztorok működéséhez mi is ke­
gyelmet és áldást kívánunk.

fülest taitoiT mely alkalommal kiváló 
módon nyilvánult meg az a meleg ragasz- 
kodás, mellyel úgy a törvényhatósági bi­
zottsági tagok, mint a város tisztviselői 
főispánunk iránt viseltetnek. A tárgysoro­
zat előtt dr. Roziiéba István kir. tan. pol­
gármester üdvözölte főispánunkat igen 
meleg hangú lelkes beszédben azon alka­
lomból, hogy ö felsége a Lipót-ienddel 
tüntette ki. Főispánunk az üdvözlés meg­
hatotta.. köszönte meg, azon ígéretet tevén, 
hogy mint eddig mindenkor, úgy ezután 
i8 teljes erejével fog működni varosunk 
felvirágoztatásán. Áttérvén a tárgysorozatra 
a közgyűlés a villamostelep tisztviselői és 
alkalmazottjai részére 7130 K a fogyasz­
tási adóhivatalnokok részére pedig 5200 K 
háborús pótlékot szavazott meg. Bauer 
Vogel Gyula állami föreáliskolai tanar es 
társainak folyamodványára Zoffmann Sán­
dor v. t. h. b. t. hosszabb felszólalása utau 
a város egy városi mészárszék felállítására 
megteszi a szükséges lépéseket.

A hadműveleti terület határvonalain 
áthaladó személyforgalom ellenőrzése. A
belügyminiszter ur a katonailag megszűnt, 
de azért még most is fentavtott hadműve­
leti területen az igazolási kötelezettséget 
még nem szüntette meg. Előfordul, hogy a 
vasúton utazó közönség egy része még 
most is igazolójegy nélkül utazik, ami 
maga után vonja az1, hogy a vonatok vizs­
gálatát foganatosító rendörközegek az ilyen 
utasokat a további utazásból kizárják s 
igy azok természetesen szabálytalan eljá­
rásuk hátrányait viselni kénytelenek Az 
igazolójegyeket továbbra is az illetékes

NAPIHIREK

Presbiteri gyűlés. A helybeli reform, 
egyház tanács t. hó 18 án a jövő vasár 
nap d. u. 5 órakor, az istentisztelet után 
az állami főrcál iskola épületében gyűlést 
fog tartani, mely alkalommal meg fog je­
lenni Verseczen Vasa Antal rendes lelkész 
is, ki mint a 39 ik (debreczeni gyalogez­
red tábori leikésze rövid szabadságra haza 
érkezett a harctérről.

Bichler János címzetes apát. A ki­
rály Bidder János verseczi plébánosnak 
a Boldogságon Szűz Máriáról nevezett csa 
nádegyházmegyei Maros melletti egresi 
címzetes apátságot adományozta.

Városi közgyűlés. Versecz törv. Int. 
bizottsága f. hó 10 én báró Dániel Tibor 
dr. főispán elnöklete alatt rendkívüli köz-

határreudörségek és városi rendőrségek, va­
lamint szol gab íróságok állítják ki.

A meghatározott időre a m. kir. 
honvédelmi miniszter ur vagy a cs. és 
kir. hadügyminiszter ur atal felmentett 
mezőgazdák, mezőgazdasági alkalmazottak 
és cselédek, kiknek felmentése 19IG évi 
augusztus hó 31-ike előtt letelne, a felmen­
tés meghosszabbítása végett mielőb a vá­
rosi katonai ügyosztálynál jelentkezzenek.

Pályázati hirdetmény. A cs. és kir.
had apród iskolákban magyar honos iljak ré­
szére fenturtott és az 1916—17. tanév 
kezdetén betöltendő magyar- állami alapít­
ványi és tandi]fizetéses helyekre vonatko­
zólag a pályázati hirdetmény ki lett bo 
csátva Közelebbi felvilágosítás a városi 
rendőrkapitányi hivatalban

Hivatalos órák a városházán Ver
Hecz város tötvéuyliMÓaági bizottságinak 
közgyűlési határozatából kifolyólag az ösz- 
azes városi hivatalokra nézve az 1916. évi 
nyári hónap ikra nézve a várod tanács a 
hivatalos órákat következőleg állapítja meg: 
1) Folyó évi junius hó 13-tól kezdve f, ó. 
augusztus hó 31 ig bezárólag terjedő időre 
délelőtt 7 órától délután 1 óráig. 2) Vasár­
napokon és törvényesen elismert ünnepna­
pokon délelőtt 8-tól 11 óráig. 3) A ver­
seczi állami anyakönyvi hivatalra nézve a 
hivatalos órákat f. évi junius 14-töl kezdve 
f. é, augusztus 31 ig bezárólag terjedő 
időre délelőtt 8 órától dé i 1 óráig és 
délután 4-töl 5 óráig, vasárnap >kou és 
törvényesen elismert ünnepnapokon pedig 
délelőtt 8 tói 11 óráig állapítja meg. Ezen 
szabály alól kivétetnek: a) A városi adó­
hivatal adóbehajtási osztályának személy­
zete. b) A városi fogyasztási adóhivatal 
szvwó;\ zete. ej A városi villamos telep
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összes személyzete. Az a., b, és o. alatt 
megnevezett hivatalok személyzetére nézve 
az eddigi hivatalos órák t. i. délelőtt 8 tói 
12-ig és délután 2-től 5 óráig ezentúl is 
fenntartatuak. Azonkívül a városi adóhiva­
tal összes személyzete, a fenti szabály 
alól kivétetik annyiban, hogy a jelen ha­
tározat hatál) a alá eső évnegyed! adóbefi 
zetés alkalmával vagyis f. évi augusztus 
hó 8. napjától 15 lg bezárólag délelőtt 8- 
tól 12 ig és d. u. 3-tól 5-ig hivataloskodni 
köteles, megjegyezhetvén, hogy ezen köte­
les időszakban a városi adóhivatalban a 
pénztári zárlatok délután 4 órára kitiizet- 
nek. Egyben ezen esetek alól kivétetik a 
városi rendőrkapitányság ügyeletes sze­
mélyzete, a kikre az eddig fennálló szolgá­
lati beosztás érvényben marad. Továbbá 
megjegyeztetik, hogy a vár. házi és gyám- 
pénztárnál f. évi június hó 31-ig a befize­
tések, illetvo kifizetések d. e. 7 órától 
kezdve d. e. 12 óráig toljesitendők illetve 
a gyámpénztári zárlatuk d. e. 12 órára 
tűzetnek ki. Végre megjegyeztetik, hogy a 
város polgármestere és az egyes városi 
hivatalok főnökei jogosítva vannak, szük­
ség eseten és a szolgálat érdekében a hi­
vatalos órákat meghosszabbítani.

Figyelmeztetés. A verseezi m. kir. 
houvédallumasparaucsnokság megkeresésére 
figyelmeztetjük városunk lakosságát, hogy 
az erődítési övben tartózkodni szigorúan 
tiltva vau.

Mii j un 7 f., Király 5 f., Hölgy 5 f. Közép ti­
nó ni szivarkák ara : Hunnia 5 dib .10 f. Her­
cegovina 5 f., Sport 7 f., Duna 3 f. Kevésbé 
finom szivarkák ára : Jenidge 4 f., Dráma 5 t., 
Virginia 5 f., Magyar 3 fillér

A megtakarított óra ér­
tékéből juttassanak va­
lamit a rokkant hősök­

nek.

Érettségi vizsgálat az állami főreál- 
ÍSkolábatl. Folyó ó 7 ón, szerdán volt az 
állami főreáüskoláhau a rendes érettségi 
vizsgálat, melyen Vess Bertalan dr, tanker, 
kir. főigazgató elnököli. A vizsgálat kié c- 
gilő sikerrel végződött s ebben kiváló 
rés-e van az elnöklő főigazgatónak, aki a 
vizsgázókkal szemben valóban atyai jóindu­
latot tanúsított. A vizsgázók a következők 
voltak: jelesen érett let* Fop?vies Zlalibor 
érettek lettek * Kaltrovits Antal és Senner 
Erik, jelenleg a wiener-neustadti katonai 
akadémia növendékei, Fetrovics Mii órád és 
Fopovics Czvetkó, akik jelenleg katonai 
szolgálatot teljesítenek, a rendes tanulók 
közül pedig Kralik András és Windauer 
Ernő. Ezt megelőzőleg azon tanulók, kik 
május hó 29-én vonultak b > katonai szol­
gálatra, május hó 15-én kapták meg az 
érettségi bizonyítványt a tanári testület el­
bírálása alapján. Ezen tanulók a követke­
zők : Je'esen érett : Gerő Vilmos; jól éret-

getve van. Es mégis rendületlen hittel
valljuk, hogy ügyünket az oroszok e hir­
telen sikereitől nincs miért féltenünk. 
(Ugyanily értelemben nyilatkozott Tisza 
ls*ván grófJ

Először is a front többi részén, a 
Pruth mellett Bojannál, a Sztripa mellett 
Burkanovnál, — Trembovláíól nyugatra - 
Volhyniábaii Dubnónál és északon a Sztyr 
mellett Kóláinál hősies csapataink győzel­
mesen mérkőztek meg az orosz túlerővel 
és visszavetették. Bothmer grófnak északi 
seregeink kötelékébe harcoló bajorjai a 
Sztrijm mellett P sevlokáná! szintén visz- 
szavertók az oroszt. De azonkívül kezd 
megélénkülni a németek oroszországi frontja 
is, nemcsak fönt északon, a Dunánál, ha­
nem a mi állásainkhoz csatlakozó Baraio- 
vicénél is Elszigetelten ebben az óriás 
tusakodásban nem maradunk és nem is 
maradhatunk. Az újonnan föl lobbant harcok 
tüzének át kell csapnia arra a hatalmasabb 
frontszakaszra is, a mely a pripjeti mocsa­
raktól a Keleti-tengerig húzódik.

Az olasz harcvonalon az Etsch és a 
Brenta között tovább folyik a küzdelem, a 
tüzérség a Dolomitokban is dolgozik, az 
eddigi föfront, a tengerpart azonban, az 
Isonzó véres és zajos völgye hallgatásba 
hurkolódzott.

A németek most a Maas keleti part­
ján Doumont felől bocsájtják ki csápjaikat 
Verdimre.

Mindenki vegye meg a 
Nemzet Háza idöreform 

emléklapját.

A gözyépkezelök üs kazánfűtők vizsgálata 
a Temesváron szervezett bizottság által 19 lö 
évi junius hó 25 én reggel 8 órakor a m. lur. 
államvasutak műhelyépületének helyisegében log 
megtartatni. A vonatkozó szabályszerűen Dísze 
relt kérvények a m kir ipartehigyelőséghez 
Temesvár (Józsefvárosi. Küttl-ter 2 sz. címezve 
legkésőbb a megelőző napon nyújtandók be

Eltűnt katonák nyomozása A cs. és kir. 
közös hadügyminisztérium, a magy Kir hon­
védelmi minisztérium és a Magyar Vörös Ke­
reszt Egylet hozzájárulásával és támogatásával 
a budapesti « Tudósító Iroda» mull ev deeem 
bér óta «Katónanyomozó-J'-gyzék» címmel 1 'p- u 
ad ki, amely kizárólag az eltűnt katonák lel­
kű tatását célozza s a kutatás sikerességeitek 
előmozdítására sok keresett katona arcképét is
közli. A lap 
Lajos és grót 
zottak állanak 
meg legalább 
csapattesteknek

- melynek élén gróf 1> itthány 
Hadik Barkóczy Endre főmegbi- 
— havonként kétszer jelenik 

15.000 példányban és az összes 
a harctéré és a front mögött, az 

összes kórházaknak Magyarországon és Auszlvi 
ában, valam nt a hadifogságból hazatért rokkant 
katonáknak hivatalból ingyen küldetik meg A 
lap felelős szerkesztője 11 Vtrágh <-"v/.a. ku­
tatások közlési feltételei megtudhatók a «Kató 
nanyomozó Jegyzék>> szer kés/tőségében és ki­
adóhivatalában (Budapest, 1\■■ Váczi utca .>8 
1. emelet.)

A szivar es cigareta uj arai. Junius else­
jével megdrágult a dohány es pohanyg} ár­
mányok ara, A pénzügy miniszterin óban e ké­
szült az piltaláno; forgalomban levő dohány 
gyártmányok uj árjegyzéke, amely bizony á'a 
nem a legkellemesebb meglepetésül s/.o gal a 
dohányzóknak. A finom <zivarok a a a lövő­
ben ez les/.; Regalitas 24 f.. I rabucos 22 fid., 
Britanika 20 fill., Mdlares 18 f, Operas 10 I., 
Cuba-Port oíico 12 f., Finom-V irginoa 12 üli, 
Kosita 10 f, l’ortorico 10 fi, busz darab C'ga 
I illos 1 kor, 40 f., Vegyes-kllüoldi < t . U"Vid 
magyar 5 f., A finom szivarkák (cigaretták) 
arát a következőképp szabták meg: Nílus szo­
póka nélkül 2«) darab 1 kői 80 .szopókával 20 
darab 1 kor, 8U f., Szultán 0 1 , Memphis < I.,

tek : Apfel Sándor, Bútorka Sándor, Kató 
Zoltán, Mayer István és Wassermann Pál 
érettek : kisszeredi Dajkovics Sándor, Hajdú 
Mihály, Lautner Zoltán, Thomas Ernő és 
W'oifert Jenő. A jelenleg folyó érettségi 
vizsgálatra előkészítő tanfolyamon 20 ta­
nuló vesz részt, kik június hó 23. és 24. 
Hajijain tesznek érettségi vizsgálatot.

Siketnémák felvétele. A temesvári áll. se­
gélyezett siketnéma intéz t felügyelő bizottsága 
a I. évi junius végén veszi fel a jövő tanév uj 
növendékeit. Felvételért folyamodhatnak nemre, 
vallásra és nemzetiségre való tekintet nélkül 
oly I—1 [) éves siketnemák szülei, akik a te­
mesvári siketnéma-intézet kerületébe tartozó 
Peines-, T< iróniái- és Krassó-Szörény várme­
gyék területén laknak. A felsőbb osztályokba 
olyan gyermekek is vetetnek fel, akik később 
siketültek meg, akik tehát már beszélni tudnak, 
di- a beszédet elfeledni kezdik. Az intézet a 
növendékeknek elméleti oktatatásának befeje­
zése után maga gondoskodik a gyermekeknek 
szakszerű ipari kiképeztetéséről, miért is ezek 
mint kereset képes egyének adatnak vissza a 
szülőknek. A kérvény az intézet igazgatóságá­
nál nyújtandó be. A kérvényhez csatolandók 
keresztlevél, vagy születési anyakönyvi kivonat 
a gyermek siket,ségét igazoló tisztiorvosi bizo­
nyítvány, himlőoltási bizonyítvány, hatósági 
kimutatatás a család- es birtokállapotról és 
esetleg szegénységi bizonyít vány, amelynek csa­
tolást esetében a kérvény és mellékletei bé­
lyegmentesek. A vagyontalan gyermekekről az 
intézet gondoskodik, ha a szülő a kérvényben 
kijelenti és okmányokkal igazolja, hogy gyer­
mekének neveltetésére képtelen. A tandíj évi 
40 korona, amely azonban a vagyontalanoknak, 
kérésükre szintén elengedtetik. Az eltartási díj 
havi részletekben, a tandíj félévi részletekben 
is fizethető.

A világháború*
A Höfer-jelentóa nyíltan föltárja harci 

helyzetünket, a melyre legalább az oroszok 
tömeges támadása nagy nyomást gyakorol. 
Bukovina északi szöglete erősen fenye-

A legjobb toltötollszárak kapha­
tók a Kirchner-íéle papirkereskedésé- 
ben.

—1 HIRDETÉSEK —

Versecz tbjf. város tanácsától.

8113 1916. sz.

Ari ejtési hirdetmény.
A városi törvényhatósági közutak és egyes 

,i város belterületén fekvő utak fentartásahoz 
az 1916. évben szükséges fedanyag szállitásá- 
biztosítása céljából a varoshaza nagy termében 
folyó évi junius hó 21 en délelőtt 11 órakor 
nyilvános zart ajánlati verseny tárgyalás fog 
tartatni.

A szükséges fedanyag mennyisége az 
útalap terhére fentartandó törvényhatósági 
utakon körülbelül 1200 (Egyezirkettöszáz) két 
köbméteres halom zúzott banya vagy rosta- 
latlan gödör kavics uiig a házi pénztár terhére 
fenntartandó belterületü és közdűlő utakra 
mintegy 200 (kettöszáz.) köbméteres halom zú­
zott bánya vagy rostatlan gödör kavics lesz.

A szállítás a közúti költségelőirányzat 
miniszteri jóváhagyásának megfelelően fog 
tói tenni.

Az. ajánlattevő köteleztetnek az ajánlati 
árnak illetve a var. mérnöki hivatalban bete­
kinthető szükséglét! ki Mutatásban felvett egy­
ségár sz.erinti összegnek 5 százalékát báuat- 
pen . gyanánt a városi útalap illetve házipénz­
tárnál letétbe helyezni készpénzben vagy ova- 
dekképes értékpapírokban s az. erről szóló 
nyugtát a sajatkezüleg aláirt zárt s lepecsételt 
iIá3beii ajánlathoz csatolni.

Az előirt bánatpénzzel ellátott zárt lepe­
csételt írásbeli ajánlatok a fenti árlejtési időig 
Versecz thjf. varos tanac-d iktatójában nyújtan­
dók be.
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Az ajmlat egy vagy több avagy az ősz
szes utakra vonat'ozólag megteheti), de a 
törvényhatósági közutak és a váios b Itciüle- 
tén fekvő u ak tekintésben külön külön ajánlat 
teendő és az egységár minden egyes utia 
ne,ve kulön-ktilon fcltuntendö.J

Kötelesek az ajánlattevők a szállításra 
ajánlott kavicsfedanyagból felírással ellrtott 
zárt lepecsételt átlátszó palackban azonkivüli 
felbontható zacskóban egy-egy köbdecméter 
mennyiségű minta kavicsot az ajánlat benyúj­
tásává! egyidejűleg a városi mérnöki hivatal­
ban letétben helyezni.

Az árlejtés és szállítási feltételek a városi 
mérnöki hivatalban a rendes hivatalos órák 
alatt betekinthetik és lemásolhatok. Távirati, 
elkésve érkezett s a jelen kiírásnak meg nem 
telelő ajánlatok figyelembe nem vetetnek.

A város fenta'tja maganak a jogot a be- 
éikezö ajánlatok közt szabadon választani, 
avagy uj á-lejtést kiírni.

Versecz, 191G. évi junius hó 2-an.
Dr. Rezucha. kir. tan. polgármester.

miatt a legszigorúbban

Hirdetmény.
Tudomásomra jutott, hogy a munkára 

kiadott orosz hadifoglyok részére he ybeli a- 
kosok hozzátartozói iránytűket (compass) vá­
sárolnák s ezzel a foglyok megszökhet elő­
segítik.

Az összes kereskedőket felhívom, hogy 
iránytűt (compass) és más hasonló a szökés 
elősegítéséie alkalmas tárgyát az esetben ad­
hatnak el, ha az illető a rendőrhatóságtól erre 
Írásbeli engedélyt mutat 1-1

Ha a vasát ló ilyen engedélyt felmutatni 
nem tud, vagy' viselkedése egyébként gyanút 
keltő, köteles az illető kereskedő ezen körül­
ményre a rendőrhatóság figyelmét azonnal le­
hívni.

Amely kereskadöről bebizonyul, hogy a 
fenti tárgyakat ezen rendelkezésein megszegé­
sével adta ki 8 ezzel az orosz h difogly ok . szö­
kését elöa-giti az 1915. évi XIX. te. 1

ut KÖző büncselekmeny 
ni cg bűntettet ni.

A város közönségét pedig figyelmeztetem, 
hogy a hadifoglyok rtS'.ére semminemű. bevá- 
sárlást ne közvetítsen, mei t amennyiben kitűnik , 
hogy ezzel a hadifoglyok megszökése segíthetett 
elő a már felhívott törvényhely alapján szigorú 
büntetésben részesül. , „ ,

Versecz, 19 ü. évi junius ho / en.
I»r. ltuérz Itvla, rendőrfőkapitány.

j 7736—1916. tan. szám.

Hirdetmény.
Az 1886. évi XXI te. 7 és 8 szakasza 

alapja« ezennel közhírré tétetik, hogy a varos, 
törvényhatósági bizottságnak i. 6. «n-Mus ho
19 én 72—1916, jkvi sz. alatt < idb ikt. 400.000
korona hadi kölcsön jegyzés ügyében hozott 
határozata I. évi junius hó 10-töl kezdve la 
„apón at dr. Riedl O-zkar var. tanácsnok iro­
dájában a hivatalos Órak alatt közszemlére ki
lesz téve. . ,

Versecz, 1916. évi junius ho 8-an.
Dr Itezuvlia, kir. tan., polgármester.
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Oz¥« Kirchner-féle müintézet
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(9
'O ios: Eirchner Ernő)

(9
ajánlja magát minden e szakmába vágó munkált

elkészítésére.
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A Kirchner-léle könyvnyomda tulajdona és nyomása Versecz


